
Leitbild für das Gesundheitsnetz Küsnacht 

Eine Adresse für alle Fragen zu den Angeboten, Dienstleistungen und Dienstleistern rund um 

das Alter und die Gesundheit in Küsnacht – das ist das Gesundheitsnetz Küsnacht: Pflegebe-

dürftige, Angehörige, Zuweisende und auch Dienstleister erhalten mit dem Gesundheitsnetz 

Küsnacht eine zentrale Anlaufstelle. Wir richten uns nach dem Menschenbild, das die Selbst-

bestimmung und die Freiheit der Lebensgestaltung in den Mittelpunkt stellt. Dabei berücksich-

tigen wir die menschlichen Bedürfnisse. Hintergrund der Arbeit sind folgende Leitgedanken 

und Grundsätze:    

Wir bieten der Bevölkerung von Küsnacht im Alter oder bei gesundheitlichen Einschrän-

kungen Hilfe und Unterstützung an 

Beratung, Wohnen im Alter mit und ohne Service, Spitex oder Pflegeplatz – das Gesundheits-

netz Küsnacht führt die örtlichen Versorgungspartner so zusammen, dass die Kundinnen und 

Kunden die optimale Lösung in ihrer aktuellen Lebenssituation erhalten. Durch die konse-

quente Vernetzung wird immer die passende Empfehlung – in der gesamten Angebotsvielfalt, 

von ambulant bis stationär  ausgearbeitet. Dank dieser Koordination und Marktkenntnissen 

werden die Einwohnerinnen und Einwohner der Gemeinde noch individueller und besser be-

raten und betreut.   

Wir fördern die soziale und fachliche Kompetenz der Mitarbeitenden 

Die Führung pflegt einen partnerschaftlichen, von Wertschätzung und offener Kommunikation 

geprägten Führungsstil. Dieser ermöglicht, die Individualität zu wahren, die Zusammenarbeit 

zu fördern und wirkt sich auf die Selbstbestimmung aus. Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 

übernehmen Verantwortung für ihren Dienst am Menschen. 

Gemäss den Führungsgrundsätzen der Gemeinde Küsnacht wahren die Mitarbeitenden die 

Rechte der Bewohnerinnen und Bewohner sowie Kundinnen und Kunden nach den Grunds-

ätzen für verantwortliches Handeln. Ihr Engagement und ihre innere Haltung tragen zu einem 

guten Arbeitsklima bei.   

Gesundheitsnetz Küsnacht AG   Tägermoosstrasse 27   8700 Küsnacht   T 044 913 71 11   www.gnkag.ch



Wir profilieren uns als Ausbildungsstätte 

Die Bereitschaft, sich als Ausbildungsstätte zu profilieren und die Mitarbeiterinnen und Mitar-

beiter laufend aus- und weiterzubilden, sichert die Qualität.     

Wir arbeiten nach betriebswirtschaftlichen und ökologischen Grundsätzen 

Das Gesundheitsnetz Küsnacht sichert seinen wirtschaftlichen Erfolg und Fortbestand durch 

das Verfolgen von betriebswirtschaftlichen und ökologischen Grundsätzen und strebt nach-

haltige Lösungen an. Überschüsse werden für neue Angebote oder Dienstleistungen, zuguns-

ten der Bewohnerinnen und Bewohner sowie Kundinnen und Kunden, wie auch zur Erneue-

rung der betriebsnotwendigen Infrastruktur verwendet.   

Wir informieren und fördern Begegnungen 

Wir informieren regelmässig und ermöglichen das Mitwirken der Bewohnerinnen und Bewoh-

ner in der Gemeinschaft. 

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter setzen sich dafür ein, dass die Bewohnerinnen und Be-

wohner sowie Kundinnen und Kunden des Gesundheitsnetz Küsnacht in der Gesellschaft ge-

achtet und damit auch ernst genommen werden. Sie sind jederzeit bereit für Begegnungen 

und fördern diese durch eine offene Kommunikation sowie durch die Organisation von Anläs-

sen und kulturellen Aktivitäten.    

Küsnacht, 1. September 2022 

Genehmigt durch das Leitungsgremium GNK 
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